



**Коллективу
Пермского государственного
национального
исследовательского
университета,
ректору
Игорю Юрьевичу
Макарихину
в честь 100-летия
Университета**



Уважаемые коллеги!

От имени Совета Ассоциации технических университетов, Ученого Совета и ректората Московского государственного технического университета имени Н.Э. Баумана (национального исследовательского университета) приветствую Вас и сердечно поздравляю с замечательным юбилеем Пермского государственного национального исследовательского университета – 100-летием со дня его основания!

Юбилей Пермского университета – знаменательное событие в жизни всей высшей школы России. Роль и значение ПГНИУ трудно переоценить. Университет, его вековой опыт, славные традиции оказали и оказывают огромное влияние на развитие всей системы образования в России. Превращение России в мировую державу, ее место в мировом процессе определяется ее преобразованиями в сфере подготовки специалистов и научных кадров, развитии интеллектуальных наукоемких производств.

Система образования страны теснейшим образом связана с социально-экономическими и политическими условиями. Изменения, которые происходят в экономической системе России, создали принципиально новую ситуацию в сфере высшего образования, требующую соответствующих изменений в системе ее организации, содержания программ подготовки, практики научных исследований, во взаимодействии вузов. В настоящее время, когда общество нуждается в серьезных научных дискуссиях по проблемам российского образования, особая роль принадлежит ПГНИУ, который всегда был выразителем мнения вузовской общественности по различным проблемам жизни общества, науки и образования.

Значительное место занимает Пермский государственный национальный исследовательский университет в сложившейся системе образования в европейской части России. Подготовка кадров преподавателей с университетским образованием дает новый импульс в становлении и развитии научно-педагогических школ различных кафедр высших учебных заведений. С благодарностью отмечаем вклад ведущих ученых ПГНИУ в создание в целом ряде технических вузов кафедр математики, физики, механики, других областей знаний, науки и техники. На опыте подготовки специалистов в ПГНИУ – сочетании фундаментальности с лучшими традициями подготовки инженерных кадров строится работа технических университетов России.

Дорогие друзья! В эти знаменательные дни прекрасного юбилея Вашего университета от всей души примите искренние пожелания крепкого здоровья, счастья и благополучия, новых творческих успехов в Вашей благородной деятельности на благо великой России!

Ректор МГТУ им. Н.Э. Баумана

14 октября 2016 года

А.А. Александров